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ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ                                  Αριθ. Πρωτ.: 1500.1/90672/2021/402

ΘΕΜΑ: «Απάντηση της υπ' αριθ. πρωτ. 1177/15-11-2021 Ερώτησης των Βουλευτών της Κ.Ο. της
Νέας Δημοκρατίας».

Επί της εν θέματι Ερώτησης και όσον αφορά στα θέματα αρμοδιότητος του Υπουργείου
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής σημειώνεται ότι η ανάπτυξη του θαλάσσιου τουρισμού και
ειδικότερα η ανάπτυξη του τουρισμού με πλοία αναψυχής αποτελεί διαρκή προτεραιότητα του
Υπουργείου  μας,  καθόσον  αφορά  σε  ένα  μεγάλο  τμήμα  της  τουριστικής  βιομηχανίας  και
επηρεάζει συνακόλουθα την οικονομία της χώρας.

Σημειώνεται  ότι  στο  πλαίσιο  των  μέτρων πρόληψης και  αντιμετώπισης  της  πανδημίας
COVID-19 υπήρξε ιδιαίτερη μέριμνα ώστε να διασφαλιστεί αφενός η όσο το δυνατόν ομαλότερη
επιχειρηματική  δραστηριότητα  του  κλάδου  του  yachting  και  αφετέρου  η  μέγιστη  δυνατή
υγειονομική προστασία  για τους επιβαίνοντες  (πλήρωμα και επιβάτες). 

Ως προς την αναμόρφωση του νομοθετικού πλαισίου, θα πρέπει, κατ' αρχήν, να σημειωθεί
ότι το ΥΝΑΝΠ στην παρούσα φάση έχει επεξεργασθεί σχέδιο νόμου για τα σκάφη αναψυχής, το
οποίο θα αποτελεί ένα συνεκτικό και ολοκληρωμένο θεσμικό πλαίσιο που θα αναμορφώνει και
θα ρυθμίζει τα θέματα που σχετίζονται με τη δραστηριοποίηση των υπόψη σκαφών καθώς και
των εταιρειών στις  οποίες αυτά ανήκουν.  Το εν λόγω σχέδιο νόμου αναμένεται  να τεθεί  σε
δημόσια διαβούλευση εντός του αμέσως προσεχούς χρονικού διαστήματος. Επίσης, η αρμόδια
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Υπηρεσία  του  ΥΝΑΝΠ,  λαμβάνοντας  υπόψη  τις  ανάγκες  και  τη  δυναμική  του  θαλάσσιου
τουρισμού στην Ελλάδα, συνεργάζεται με το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, ώστε στο
υπό διαβούλευση σχέδιο νόμου με τίτλο «Αναπτυξιακός Νόμος - Ελλάδα Ισχυρή Ανάπτυξη» να
ενταχθεί  διάταξη  σχετικά  με  τη  δυνατότητα  χρηματοδότησης  για  τον  πάσης  φύσεως
εκσυγχρονισμό  των  επαγγελματικών  πλοίων  αναψυχής  και  επαγγελματικών  τουριστικών
ημερόπλοιων του ν. 4256/2014 (Α΄92), των οποίων ο χρόνος από την ημερομηνία ναυπήγησης
υπερβαίνει τα οκτώ (08) έτη. 

Από  πλευράς  της  αρμόδιας  Διεύθυνσης  του  ΥΝΑΝΠ  έχουν  υποβληθεί  προτάσεις
χρηματοδότησης  από  το  ΕΣΠΑ  για  επιμορφωτικά  προγράμματα  του  προσωπικού  που
απασχολείται  στον  συγκεκριμένο  κλάδο,  με  σκοπό  την  καλύτερη  εξυπηρέτηση
πελατών/επιβατών.  Συγκεκριμένα,  έχουν  προωθηθεί  επιμορφωτικό  πρόγραμμα  που  αφορά
στους  κυβερνήτες  των  επαγγελματικών  και  ιδιωτικών  πλοίων  αναψυχής  αναφορικά  με  τον
χειρισμό VHF και σωστικών μέσων, καθώς και επιμορφωτικό πρόγραμμα για το προσωπικό στην
εξυπηρέτηση  πελατών/επιβατών  του  yachting   και  των  ημερόπλοιων,  τα  οποία  και  έχουν
ενταχθεί στο ΕΣΠΑ 2021-2027.

Αναφορικά  με  τα  πληρώματα  του  κλάδου  του  yachting,  διευκρινίζεται  ότι  τα
επαγγελματικά  πλοία  αναψυχής  άνω  των  24  μ.  στελεχώνονται  με  ναυτικούς,  κατόχους
Αποδεικτικών  Ναυτικής  Ικανότητας,  σύμφωνα  με  τη  Δ.Σ.  STCW  1978,  οι  προϋποθέσεις
απόκτησης των οποίων καθορίζονται από τις διατάξεις του π.δ. 141/2014 (Α΄ 232). Στο πλαίσιο
αυτό, αναλόγως των απαιτήσεων ασφαλούς στελέχωσης κάθε πλοίου, παρέχεται η κατάλληλη
εκπαίδευση  προσωπικού  καταστρώματος  ή  μηχανοστασίου  καθώς  και  εκπαιδεύσεις
καταστάσεων ανάγκης, επαγγελματικής ασφάλειας, ασφάλειας (security), ιατρικής φροντίδας -
αρμοδιοτήτων/λειτουργιών επιβίωσης και ραδιοεπικοινωνιών, σύμφωνα με τους αντίστοιχους
Κανονισμούς της εν λόγω Δ.Σ.

Πέραν των ανωτέρω, στο πλαίσιο στοχευμένων δράσεων για την πάταξη των παράνομων
ναυλώσεων πλοίων αναψυχής στην ελληνική επικράτεια,  υπό τον συντονισμό των αρμόδιων
Διευθύνσεων  του  Υπουργείου  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής  και  την  εποπτεία  των
Περιφερειακών  Διοικήσεων  του  Λιμενικού  Σώματος  -  Ελληνικής  Ακτοφυλακής,  οι  Λιμενικές
Αρχές  προβαίνουν  σε  τακτικούς  ελέγχους,  προκειμένου  να  εντοπίζουν  τυχόν  παράνομα
δραστηριοποιούμενα  επαγγελματικά/ιδιωτικά  πλοία  αναψυχής  στις  περιοχές  δικαιοδοσίας
τους.  Ενδεικτικά,  αναφέρεται  ότι  από  το  2017  μέχρι  και  σήμερα  έχουν  διενεργηθεί  72.679
έλεγχοι. Παράλληλα, στο πλαίσιο των καθηκόντων τους, προβαίνουν, στο μέτρο του δυνατού,
στην ενημέρωση ναυτικών πρακτόρων, ναυλομεσιτών και τουριστικών γραφείων, αναφορικά με
την  υφιστάμενη  νομοθεσία  και  ειδικότερα  ως  προς  τη  συνυπευθυνότητα  των  ως  άνω
δραστηριοποιούμενων και τις κυρώσεις που προβλέπονται. 
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